



Davinci Tech locates GBA headquarters in Zhongshan

An investment agreement was signed between Zhongshan and robotic vehicle maker Davinci Tech on January 9. The latter will invest 1.55 billion yuan to establish an electric motorcycle production base in Zhongshan, which will also serve as the company's headquarters in the Greater Bay Area.

Text translation
Li Jing

专家学者、媒体从业者和中外短视频博主
就做好国际传播话题齐聚一堂各抒己见

拓展国际“朋友圈”
讲述中山“好故事”

2

立足禀赋做强特色产业
打造“乡村发展共同体”

中山大力推进“百千万工程”，使得建设乡村、
经营乡村、共享乡村“三步并作一步走”

3

郭文海到板芙镇、横栏镇调研“百千万工程”推进情况

新的一年要有新作风新气象新作为新突破

本报讯(记者 郭锦润 陈伟祺 夏升权)1月8日,市委书记郭文海到板芙镇、横栏镇,深入开展主题教育,调研“百千万工程”推进情况。他强调,要以头号工程力度推进“百千万工程”,锚定“经济强、城乡美、社会治,奋力实现共同富裕”的目标,在新的一年展现新作风、新气象、新作为、新突破。

按照市委、市政府关于“冬修水利”的动员部署,全市大力推进首批150多条水塘河道清淤疏浚。在板芙镇共青河施工现场,巨臂挖掘机正在用铲斗清除河涌底泥。郭文海察看施工情况,了解水塘河道清淤总体进展情况。他强调,要抢抓冬春时节有利时机,压实各方责任,凝聚市镇合力,全面加快推进全市水塘河道清淤工作。要准确把握不同区域水塘河道状况,精准施策、分类推进,做到先急后缓、应清尽清。要做好底泥处理处置的规范指引,推广就近利用、生态化、自然化等处理方式,强化全过程监管。要结合绿美中山生态建设,推进“万棵桑树进田园”,重现桑基鱼塘风貌,打造一批样板示范工程。

落实最严格的耕地保护制度,严守耕地保护红线,是一项沉甸甸的政治任务。

在横栏镇永丰围草皮整改地块,郭文海督导检查土地复耕整改工作落实情况。他强调,要从战略和全局的高度深刻认识耕地保护和粮食安全的极端重要性,增强耕地保护意识,落实粮食安全责任,坚决做到“农田就是农田,而且必须是良田”。各镇街要切实扛起责任,采取有力措施,坚决遏制耕地“非农化”“非粮化”,对已经出现的问题加快整改,确保按时按质完成好耕地恢复工作任务。要结合实施“百千万工程”,推动农业集约化规模化产业化发展,加强优良品种推广,不断提升农业亩均产值,助力农村经济高质量发展。

横栏镇裕祥村,过去集聚了一批“散乱污违”企业,不仅土地利用低效,而且环境污染和安全隐患突出。通过实施“政府挂账收储+村自改”完善用地手续模式,该镇成功打造首个连片“工改”项目——裕祥工业园,将腾出的工业用地集中用于“亿元企业安家计划”,目前已落地项目预计产值近20亿元。郭文海充分肯定这一改造模式,强调要通过“工改”腾出制造业发展空间,大力支持本土企业增资扩产和招商引资,坚持“谈、移、拆、建、引”并举,做到改造一片、供应一片、成熟一片,确保改

造腾挪过程企业“不停产”。市直部门要树立服务基层导向,提升审批效能,加速项目落地,为企业提供全流程帮办代办服务,以高效服务促进政企同心拼经济。

与裕祥工业园相隔不远的麒麟河,昔日受工业污水和生活污水排放影响,河水重度黑臭,群众避之不及。通过低效工业园改造源头治污,持续推进“六污同治”,河涌水质和环境明显改善,群众倚河而居,一河两岸成了群众津津乐道的“榕树头议事厅”。郭文海对河涌治理成效给予充分肯定,强调要巩固拓展来之不易的治理成果,持续发力、久久为功,在根本解决黑臭的基础上做好一河两岸的绿化美化,努力实现“后进”变“先进”、“污点”变“亮点”。要坚持把群众满意度作为检验治水成效的“金标准”,把河涌整治前后的变化宣传好,更好地提振老百姓的信心,凝聚全民治水合力。

郭文海指出,横栏是西江边的美丽乡镇,是中山八大中心镇之一。去年以来,横栏镇在新一届党政班子带领下,认真贯彻落实市“百千万工程”部署,各项工作实现良好开局,值得充分肯定。要在现有基础上进一步坚定信心、奋发有为,在新的一年

展现新作风、新气象、新作为、新突破,全力打造具有自身特色的“百千万工程”示范样本,奋力实现经济“开门红”。一要坚定不移打贏打好低效工业园改造、水污染防治两场没有退路的攻坚战,这是中山“百千万工程”这盘大棋中的关键一子、胜负手。二要把农业农村经济高质量发展作为重要课题,集中资源力量打造现代农业产业平台,擦亮“中国花木之乡”品牌,以产业振兴推动乡村全面振兴,带领农村群众奔向共同富裕。要加强与周边镇街联动,强化灯饰、五金等产业链上下游协作分工,构建错位发展、互利共赢的产业协同发展新格局。三要全镇总动员加快人居环境整治,拿出打贏“工改”、治水攻坚战的决心和力度,动员干部、群众、企业家一起动手,集中整治园区周边、河涌沿岸、房前屋后、背街小巷等重点区域“脏乱差”问题,持续开展“万棵榕树进乡村”“见缝插绿、拆违建绿”等绿美行动,推动镇容村貌提升取得立竿见影的效果。四要加强党的领导和党的建设,打造一支拥有铁的信念、铁的意志、铁的作风、铁的担当、铁的纪律的高素质铁军。

市领导李长春、欧阳锦全参加调研。

达芬骑大湾区总部落户中山

打造新能源智慧摩托车生产基地

本报讯(记者 陈伟祺 夏升权)新年新气象,中山招商引资喜迎“开门红”。1月9日,中山与达芬骑动力科技(北京)有限公司签订投资协议,达芬骑将投资15.5亿元,在中山建设新能源智慧摩托车生产基地,该项目也将成为达芬骑大湾区总部。市委书记郭文海,达芬骑创始人、董事长王经纬,达芬骑董事、顾问黄国宾等领导嘉宾出席见证。

“项目落地中山,大家就是中山人、一家人。”郭文海对达芬骑选择中山、投资中山,为中山营商环境投出信心票、支持票表示衷心感谢。他说,当前中山迎来了历史性发展机遇,深中通道今年通车,省委部署中山建设广东省珠江口东西两岸融

合发展改革创新实验区。我们抢抓历史性发展机遇,坚定扛起沉甸甸的政治责任,聚焦规划、营商环境、产业、交通、创新、公共服务和社会治理“六个一体化”,全面学习拥抱深圳等珠江口东岸城市,借势借力创新、人才等资源,积极推动深圳创新链赋能中山产业。我们坚定不移把营商环境改革进行到底,全市上下坚持“一盘棋”统筹,市镇同频共振,“一竿子插到底”服务企业,打造湾区审批速度最快的城市之一。我们坚定不移打贏打好低效工业园改造升级攻坚战,有能力支持达芬骑这样的优秀企业在中山实现更大发展。中山历史文化底蕴深厚,是一个宜居宜业宜创新发展的良好地方。达芬骑落户中山,中山干部

队伍一定会无私高效贴身服务企业发展,提供全流程跟踪服务,加强全方位要素保障,支持企业扎根中山做大做强。希望达芬骑加快项目前期工作进度,力争早动工、早投产;也希望充分发挥“链主”作用,带动上下游企业协同布局,积极推介企业到中山投资兴业,不断放大产业协作效应,吸引更多优质项目落户中山。

王经纬表示,中山良好的营商环境、高效的服务让人印象深刻,切身感受到了“中山速度”,进一步坚定了在中山投资发展的信心和决心。达芬骑将全力以赴推动项目早开工、早投产、早见效,为推动中山经济社会高质量发展贡献力量。

据悉,达芬骑致力于探索机器人式载

具研发,整车电池、电机、电控及核心零部件均为自研与联合研发为主,供应链国产化程度高,自主可控性强。目前公司首款产品DC100已取得3C认证,已有产能5.2万辆。达芬骑将在大涌建设高速智能电动摩托车生产制造基地,主要建设DC40/50等智能电动摩托车总装线等。

未来,中山将通过该项目,布局新能源电动摩托车整车制造产业链,通过延链补链,形成新能源运输载具产业集聚发展,推动全市新能源及高端电子制造产业提质提级,进一步推动制造业向高端化、智能化、绿色化方向转型升级。

市领导李长春、周作德、冯金怡参加活动。